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ELIMINACJE REJONOWE












Zadanie 1 (0 – 4p.)
· za poprawne wybranie skrajnego punktu Afryki najdalej wysuniętego na północ – 1 pkt 
· za poprawne wybranie skrajnego punktu Afryki najdalej wysuniętego 
na południe - 1 pkt
· za poprawne obliczenia dotyczące rozciągłości południkowej – 1 pkt
· poprawny wynik – 1pkt
Odpowiedź:
Rozciągłość południkowa – 37021’N+ 340 51’S=71072’=72012’

Zadanie 2 (0 – 3p.)
· za poprawne przekształcenie skali liczbowej w powierzchniową – 1pkt
· za poprawne obliczenia – 1pkt
· za poprawny wynik w ha – 1pkt
Odpowiedź:
1cm - 50 000cm
1cm2 - 250000m2
3cm2 - 750000m2 
1ha  = 10000m2
750000/10000 = 75 ha

Zadanie 3 (0 – 1p.)
· za poprawną odpowiedź – 1 pkt
Odpowiedź: 1. 720S, 690E



Zadanie 4 (0 – 5p.)
· za każde poprawnie rozpoznane państwo i podanie jego stolicy – 1pkt
Odpowiedź:
1. Państwo Irlandia stolica Dublin
2. Państwo Norwegia stolica Oslo
3. Państwo Bułgaria stolica Sofia
4. Państwo Węgry stolica Budapeszt
5. Państwo Bośnia i Hercegowina stolica Sarajewo 
Zadanie 5 (0 – 3p.)
· za każde poprawne zakreślenie – 1pkt
Odpowiedź: letni, wschodnioeuropejski, 300E
Uznajemy zakreślenie, wzięcie w obwolutę lub skreślenia jednoznacznie wskazujące na pozostawienie poprawnych stwierdzeń w zdaniu. 
Zadanie 6 (0 – 4p.)
· za każdy poprawnie uzupełniony wiersz – 1pkt
Odpowiedź:
a. zima
b. południowej
c. 22 grudnia
d. Zwrotnik Koziorożca, 3
Zadanie 7 (0 – 5p.)
· za poprawne uzupełnienie pierwszej lub ostatniej komórki schematu – 1 pkt 
· za poprawne uzupełnienie dwóch kolejnych komórek schematu – 2 pkt.
· za poprawne uzupełnienie trzech kolejnych komórek schematu – 3 pkt
· za poprawne uzupełnienie czterech kolejnych komórek schematu – 4 pkt
· za poprawny zapis odpowiedzi pięciu komórek schematu – 5 pkt
Odpowiedź: Białystok-Rzeszów-Warszawa-Wrocław-Szczecin



Zadanie 8 (0 – 4p.)
· za każdą poprawną odpowiedź – 1 pkt
Odpowiedź: A 00,   B 230 27’N,   C 520 15’N,   D 900N.
Zadanie 9 (0 – 3p.)
· za każdy poprawnie wybrany punkt – 1 pkt
Odpowiedź: C, D, G
Zadanie 10 (0 – 6p.)
· za każdą poprawną odpowiedź – 1 pkt
Odpowiedź: P,P,P,F,P,P
Zadanie 11 (0 – 3p.)
· za każdą poprawną odpowiedź – 1 pkt
Odpowiedź:  
1. Łódź
2. Toruń
3. Zamość
Zadanie 12 (0 – 5p.)
· za każdą poprawną odpowiedź – 1 pkt
Odpowiedź:  
Góra od lewej: jezioro rynnowe, oz, morena czołowa, sandr 
Dół: pradolina
Zadanie 13 (0 – 7p.)
· za każdy poprawnie obliczony wskaźnik w podpunkcie a – 1 pkt  /razem 5 pkt/
· za poprawnie uzupełniony podpunkt b – 1 pkt
· za poprawnie uzupełniony podpunkt c – 1 pkt

Odpowiedź:  
    a)
	Województwo

	Wskaźnik urodzeń         w ‰
	Wskaźnik zgonów         w ‰
	Wskaźnik przyrostu naturalnego w ‰
	Saldo migracji wewnętrznych           i zagranicznych na 1000 osób
	Przyrost rzeczywisty na 1000 osób

	Kujawsko-pomorskie
	8,7
	12,3
	-3,6
	-1
	-4,6

	Lubelskie
	8,6
	13,0
	-4,4
	-2,1
	-6,5

	Małopolskie
	10,4
	11,4
	-1,0
	1,2
	0,2



b) Małopolskie 15
c) Lubelskie 12
Zadanie 14 (0 – 3p.)
· za każdy poprawnie uzupełniony podpunkt – 1 pkt
Odpowiedź:  
a) 1
b) 4
c) 360000
Zadanie 15 (0 – 4p.)
· za każdą poprawnie uzupełnioną nazwę mniejszości – 1 pkt
Odpowiedź:  1. Białorusini  2. Niemcy  3. Ukraińcy  4.Łemkowie
Zadanie 16 (0 – 4p.)
· za każdą poprawną odpowiedź – 1 pkt
Odpowiedź: P, F, F, F
Zadanie 17 (0 – 5p.)
· za każdą poprawną odpowiedź – 1 pkt
Odpowiedź: A3, B2, C5, D1, E4
Zadanie 18 (0 – 5p.)
· za poprawne uzupełnienie ostatniej komórki schematu – 1 pkt 
· za poprawne uzupełnienie dwóch kolejnych komórek schematu – 2 pkt.
· za poprawne uzupełnienie trzech kolejnych komórek schematu – 3 pkt
· za poprawne uzupełnienie czterech kolejnych komórek schematu – 4 pkt
· za poprawny zapis odpowiedzi pięciu komórek schematu – 5 pkt

Odpowiedź: Jezioro Lodowe, Morze Yoldiowe, Jezioro Ancylusowe, Morze Litorynowe, Morze Mya
Zadanie 19 (0 – 4p.)
· za każdą poprawną odpowiedź – 1 pkt
Odpowiedź: a) ok. 90C, b) 7‰, c) wznosi się, d) energii odnawialnej
Uznajemy zakreślenie, wzięcie w obwolutę lub skreślenia jednoznacznie wskazujące na pozostawienie poprawnych stwierdzeń w zdaniu. 
Zadanie 20 (0 – 4p.)
· za podanie jednej przyczyny – 1 pkt
· za podanie dwóch przyczyn – 2 pkt
· za podanie trzech przyczyn – 3 pkt
· za podanie czterech przyczyn – 4 pkt
Odpowiedź: niskie parowanie, stosunkowo duże opady, mały wlew wód oceanicznych, duża ilość rzek dopływających do Morza Bałtyckiego, umiarkowany klimat, duża dostawa słodkiej wody
Uznajemy inne poprawne odpowiedzi ucznia odnoszące się do podania przyczyn niskiego zasolenia wód M. Bałtyckiego.
Zadanie 21 (0 – 4p.)
· za każdą poprawną odpowiedź – 1 pkt
Odpowiedź: 1. Wyspy Alandzkie, 2. Zatoka Ryska, 3. Sund, 4. Wielki Bełt


Zadanie 22 (0 – 6p.)
· za każdą poprawnie dobraną nazwę regionu – 1 pkt
Odpowiedź: II - Strefa T-T-Góry Świętokrzyskie, Podlasie, Płock, III - Platforma prekambryjska, V - Przedgórze Sudeckie, VI - Beskid Śląski- Śląsk Cieszyński,
VII - Karpaty-Podhale Pieniny, VIII - Karpaty-Beskid Sądecki.

Zadanie 23 (0 – 4p.)
· za każdą poprawną odpowiedź – 1 pkt
Odpowiedź: tektoniczne, wulkaniczne, zapadliskowe, antropogeniczne
Odpowiedzi mogą być podane w różnej kolejności.
Zadanie 24 (0 – 4p.)
· za każdą poprawną odpowiedź – 1 pkt
Odpowiedź: a) skala Richtera, b) naturalnej, c) najbardziej, d) hipocentrum

Uznajemy zakreślenie, wzięcie w obwolutę lub skreślenia jednoznacznie wskazujące na pozostawienie poprawnych stwierdzeń w zdaniu. 












